



喜迎二十大

衢州市实验学校教育集团菱湖校区
三(1)班 胡晓宇
指导老师 黄明珠
小记者证号 S01255

我的班主任叫“翠婆”

翠婆,一听名字就知道是武侠小说中的侠女人士。的确,她就是我心目中的侠女——一位风趣幽默、才思卓越的侠女老师;那位教我拼音、教我一笔一画写汉字、教了我三年的语文老师。翠婆其实是她的微信名,她是我的班主任余老师。

一眼看去,翠婆一米七的大高个,挺拔笔直的身子、白白的皮肤,一头黑黑的短发,还戴了一副眼镜。无论在操场、食堂、上下学的校门口,只要在人群中,一眼便可以认出她。

我最喜欢听翠婆的语文课。她的语文课风趣幽默又耐人寻味,且听我慢慢道来。翠婆说,可千万不能随便用网络流行语,她举例说:“哇塞,这边的风景真美嘞!”她说,切忌将这样顺口的话用到作文或者平日讲话中。翠婆会用特别的教学方式鼓励我们每位同学。课堂上,翠婆会称呼同学“小王老师”“小徐医生”“小叶老板”,比如小王这个字写得不端正,她就会说“小王老师,你这个字如果一直是这样的话,那恐怕你的学生会不信任你的”;又比如小叶今天的作业完成拖拉,她就会说“小叶老板,你以后的员工估计会和你一样,拖拖拉拉影响公司业务”。像这样的场面还有很多。

我最喜欢玩翠婆的春笋超市。我们班是小春笋中队,翠婆为了鼓励我们学习,根据我们每天学习获得的奖牌(春笋币),成立了一个春笋超市。春笋超市的商品琳琅满目,有平时不能买的又甜又辣的辣条,有我最喜欢吃但不能随便吃的泡面,还有男生们最喜欢的奥特曼卡片,甚至还有美团外卖券、免作业券……春笋超市每月营业一次,翠婆就如一位“老板娘”,一声吆喝:“春笋超市开业,交易开市啦!”同学们便兴高采烈地拿着春笋币冲到超市里面,挑选起自己喜爱的商品。春笋超市,不仅让我们学会交易和算账,更让我们懂得了什么是劳有所获。

我最喜欢看翠婆的期末评语。一年级的时候,我们都是翠婆笔下的“产品使用说明书”,拥有顶级的芯片、完备的系统。二年级的时候,我们是武侠小说中的少侠和侠女,我们练就了十八般武艺,个个是武林高手,翠婆则是“一代宗师”。三年级的时候,我们则又成了一首首嘻哈音乐rap,“哟~哟~切克闹,学习不费吹灰之力……”每一次休息式,我们都会争先恐后地看每位同学的评语。爸爸妈妈也会把评语发在朋友圈,常常“惹”来一顿夸奖,夸翠婆有才、用心,实乃高人也。

新学期来临之际,翠婆因为要去广东佛山和家人团聚,不得不“抛弃”了我们。当我们得知消息后,一个个在家掩面大哭,因为我们都太舍不得她了。但知道我们的弟弟“石头”终于可以天天和妈妈(翠婆)在一起了,我们好像也就没那么难受了,因为我们的爸爸妈妈一直陪伴在我们身边。我想用最诚挚的感情和最朴实的语言,向我亲爱的余老师翠婆说一声:余老师,您是我心目中最美的女侠!我爱您!

衢州市实验学校教育集团悦溪校区

四(6)班 傅梓轩

指导老师 谢婉霞

小记者证号 S02155



扫描二维码关注,
可以直接投稿,参与衢
报小记者活动。

开化是个好地方

我的家乡在开化,它坐落在衢州市的一个小县城里。别看开化县城小,但是可有名啦!接下来,让我们走进开化吧!

首先,我们来到开化县齐溪镇钱江源风景区。走在山路上,凉风阵阵,吹在脸上非常舒服。放眼望去,群山连绵起伏,好似奔腾的绿色浪涌,而那涌得高高的几个浪头被棉花般的白云包围着,若隐若现。走着走着,从苍翠欲滴的茂密树林里流出一条山溪,溪水慢慢地流淌着,叮咚作响,煞是好听。走累了,在溪边休息一会儿,掬一捧山泉水喝,“啊!真甜呀!”泉水里还流淌着山花和野草的清香。

突然,一声清脆的鸟鸣声,穿破了层林叠翠的树林。四下张望,原来是一只美丽的白颈长尾雉。白颈长尾雉极为珍惜,是国家一级保护动物。它有着醒目的白颈,咖啡色和银灰色相间的尾部。它的羽毛闪着金属光泽,背部黑白相间,横纹交相辉映。钱江源素有“神秘原始森林,野生鸟类天堂”之美称。这里除了有白颈长尾雉,还有很多国家一、二级重点保护鸟类,如:白鹇、勺鸡等。

开化除了山好水好,还有特产和美食呢!最有名的是被称为“中国披萨”的开化气糕。开化的水质好,所以做出来的气糕特别好吃。制作气糕有好几道工序呢!先把大米浸泡几小时,然后磨成米浆,再放入酵母,让其发酵,发酵到一定程度时,倒入蒸锅,上面撒上一些各种各样美味的小菜,蒸熟后咬一口气糕,软软糯糯的,味道好极了!除了气糕以外,开化的清水螺蛳、清水鱼也闻名天下。

心动不如行动,快来开化玩吧!开化欢迎您!

开化县天地小学四(5)班 张智宸

指导老师 刘爱玲

小记者证号 K1326

可爱的鹦鹉

听说大娘家有一只可爱的鹦鹉,我盼星星盼月亮想一睹“芳容”,今天终于如愿以偿了。

小鹦鹉的头圆圆的,一双小眼睛像黑豆一样滴溜溜转个不停,它的嘴巴像钩子一样,四个脚趾又细又尖。它颈背的羽毛是绿色的,长长的尾巴是红色的,腹部是五颜六色的,非常漂亮!摸起来非常柔软光滑。把小鹦鹉放在水池里,它会扑腾着翅膀溅起满池的水花给自己洗澡,那样子活像是落汤鸡,真是滑稽。洗完澡,它一会儿落到我身上,一会儿飞到了妈妈身上,一点也不怕生。我们把它放进笼子里,它一点没得空,一会儿跑到杆子上走独木桥,一会儿倒挂金钟,一会儿跑到帐篷里乱飞乱撞。玩累了,我喂它吃葡萄,它就乖巧地啄食起来。吃饱之后,它竟然飞到一位过路伯伯的肩膀上,拉了一坨屎。我们大惊失色,连忙向伯伯道歉,伯伯非但不气恼,还笑眯眯地说:“哈哈,我中奖啦!”

这只鹦鹉真是既可爱又淘气!我好想让妈妈也给我买一只这样的鹦鹉呀!

衢州市实验学校菱湖校区三(2)班 叶润泽

小记者证号 S01284

指导老师 叶静

清湖古镇

“风柳拂晓涩清湖,女子轻舟幻影孤。”看到这首诗就能想到有着千年历史,非常有文化底蕴的古镇——清湖。今天就让我们一起去走走清湖老街。

当踏上用青石铺成的老街,路上就能感受到古老的气息,街道两侧的店铺是清末民国初年的建筑,上面有许多雕花的屋檐。在这古老斑驳的墙上,不仅有着年代的痕迹,还增添了不少现代的元素。老人们坐在门槛上聊天,聊着属于他们的故事,他们大声地说,肆意地笑,或许是闻着老街的味道同时想起了自己的年纪,体会到了无比亲切的韵味。

继续往里走,就看到有家店门口排着一条长长的队伍,原来是老街的网红早餐店,我们也迫不及待地加入当中,点了最受欢迎的馄饨。没过多久,馄饨上桌了,那沁人心脾的香味扑面而来,我先用小勺盛起一个馄饨,放到嘴边吹一吹,再轻轻咬下一半,那馄饨馅的美味和馄饨皮的滑溜融会在一起,真是妙不可言。

老街上还有许多非物质文化遗产,有麻糍、剪纸、弹棉花、竹编……我最喜欢就是竹编作品,走进店里看见老爷爷手执竹丝,仔细编制着作品。我向橱窗上望去,目光被一件件竹编作品吸引着,许多精美又别致的竹编工艺品整齐地摆放着,个个栩栩如生,堪称独一无二的艺术品!

虽然,老街已不再像昔日那般繁华,但那古老的街道,一排排的木板门似乎还在显现着曾经的繁华。

江山实验小学三(4)班 王涵烁

指导老师 赵小燕

小记者证号 D1449



鸟语花香

衢州市实验学校教育集团新湖校区

三(6)班 吴施琪

指导老师 吴昊旻

小记者证号 S01813